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оподаткування. Тому важливе місце у здійсненні оптимальної податкової політики 

відводиться принципу фіскальної достатності, який полягає в здійсненні 

податкової політики, яка оптимально бажана [2, с. 322]. 

Рівень податкової ставки повинен враховувати можливості платника 

податку, тобто рівень його доходів. Оскільки можливості різних фізичних і 

юридичних осіб неоднакові, для них мають бути встановлені диференційовані 

податкові ставки. Платежі кожного до бюджету мають бути пропорційні його 

доходам, і винятки для окремих осіб недопустимі. У процесі реформування 

системи оподаткування в Україні важливою проблемою є й оптимальне поєднання 

прямих і непрямих податків. Непрямі податки хоч і зручніші для фіскальних 

органів з позиції їх стягнення, однак їх сплата лягає тягарем на плечі кінцевого 

споживача. Тому переваження справедливих прямих податків дасть змогу 

уникнути таких негативних наслідків, як зубожіння більшості населення, 

подальший спад і занепад вітчизняного виробництва. 

Сплата податків має носити обов`язковий характер. Система штрафів і 

санкцій, громадська думка у країні мають бути сформовані таким чином, щоб 

несплата або несвоєчасна сплата податків були невигідні платникові. 
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ОЦІНКА Й АНАЛІЗ МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Питання ефективного управління витратами на сучасному етапі розвитку 

економіки, нашої країни і не тільки, відіграють дуже важливу роль і є досить 

актуальними. Адже головною метою майже кожного підприємства є зменшення до 

мінімуму витрат і збільшення до максимуму прибутку, завдяки ефективному 

використанню трудових, фінансових, адміністративних, збутових, виробничих і 

матеріальних витрат. Саме це зумовлює потребу у формуванні ефективних систем 

управління витратами різнопрофільних підприємств. 

Різноманітні аспекти цієї проблематики висвітлені у наукових працях таких 

вчених, як С. Я. Голов, Н. В. Герасимчук, І. Є. Давидович, П. В. Іванюта, 

Ф. Котлер, О. П. Лугівська, О. Є.Попов, М. Портер, А. В. Череп та ін. На нашу 

думку це питання і сьогодні залишається невирішеними буде ї завжди є 
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відкритим, адже економіка країни змінюється і потреби людства також. А це 

означає, що людство готово витрачати купу грошей задля свого комфорту. 

Вважаємо, що найбільш точним і коректним є наступне визначення витрат, а 

саме – це грошова оцінка вартості найрізноманітніших видів ресурсів 

(матеріальних, трудових, фінансових, амортизаційних, інформаційних) на 

виробництво та реалізацію продукції, товарів, робіт, послуг за певний період. В 

свою чергу для об’єктивного зіставлення витрат підприємства необхідно 

дослідити вже існуючі нормативи та методики. В нашому дослідженні 

використані такі методики, як «Таргет–костинг», «Стандарт-костинг», «Директ-

костинг» і метод ABC. 

Таргет-костинг – це метод управління собівартістю (витратами на 

виробництво) продукції. Суть його полягає в зниженні собівартості продукції на 

всіх стадіях виробничого циклі, за рахунок застосування виробничих, інженерних, 

наукових досліджень і розробок [4].  

Стандарт-костинг — це заздалегідь визначені або передбачені кошториси 

витрат на виробництво одного або декількох виробів одного виду протягом 

певного звітного і попереднього періоду, з якими порівнюють фактичну 

собівартість [3].  

Директ-костинг — це система калькулювання собівартості продукції тільки 

на основі прямих (змінних) виробничих витрат [2]. 

Метод ABC застосовується для отримання інформації про витрати і 

нефінансової інформації про діяльність організації, необхідної при прийнятті 

рішень [1].  

Вважаємо, що ефективність управління витратами залежить від того, який 

метод обрано і які інструменти управління витратами при цьому 

використовуються. При цьому основним завданням управління витратами є пошук 

шляхів найефективнішого використання наявних обмежених ресурсів за 

допомогою планування, калькулювання, обліку і контролю витрат 

внутрішньовиробничої діяльності. Також до основних завдань системи управління 

операційними витратами слід віднести засоби досягнення економії ресурсів та 

підвищення ефективності їх використання, що повинно забезпечити зниження 

собівартості й, відповідно, підвищення показників прибутку та рентабельності.  

Проведені дослідження дозволили нам зробити висновок про пріоритетність 

використання саме методу «директ-костінгу», а саме його застосування для 

розрахунку «величини покриття» чи «точки беззбитковості». Дослідження 

показали, що для оптимізації рівня витрат підприємствам необхідно: 

 зменшувати рівень витрат на одну гривню продукції, яке буде сприяти 

отриманню підприємством прибутку від операційної діяльності завдяки зниженню 

собівартості одиниці продукції; 

 підвищувати технічний рівень виробництва, який забезпечується 

впровадженням нових прогресивних технологій;  
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 постійно змінювати обсяг і оновлювати структуру продукції, 

зменшувати її матеріаломісткість і трудомісткість;  

 вводити нові підрозділи, оснащені сучасним обладнанням. 

 У свою чергу для оптимізації рівня операційних витрат підприємству 

потрібно: 

 дотримуватися операційних темпів росту продуктивності праці над його 

оплатою з метою ефективного використовування робочого часу; 

 зменшувати рівень матеріалоємності продукції з метою недопущення 

росту собівартості в частині матеріальних затрат; 

 ефективніше використовувати основні засоби всіляко підвищуючи 

ступень їх придатності та віддачу їх активної частини; 

 не допускати зростання інших операційних витрат.  
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